
ATA DA 13ª REUNIÃO DO CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA EM FORMATO PRESENCIAL, DE
FORMA ORDINÁRIA, NO DIA 23 DE SETEMBRO DE 2023.

Ao 23º dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, foi realizada a 13ª reunião do Conselho
Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 9:00 horas, em formato presencial, com
a participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina Lucia Pinto da Silva (Presidenta), Kamila
Vieira de Moura (Vice Presidente), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário) Carolina Brito de
Oliveira (2ª Secretária); Cinthia Alves da Silva (2ª Tesoureira), as conselheiras/os suplentes: Natalia
Silva Nicacio, Rayanne Rocha Marcelino; Mariani Souza Silva (ausentou-se na discussão do ponto n°
02, letra A), Bruna Menezes Guedes, Hingridy Fassarella Caliari, Monica Silva Lanes, Ariane Ribeiro
Bergamin, Ylana Chagas Barbosa, Erika Pereira Costa Vassoler, Juniele Souza dos Santos, Lívia Silva
de Queiroz. Presente também a coordenadora financeira Flávia Faria de Lima (das 09h00 às 11h58) e
o assessor em Serviço Social Cleidson Nazário Maurício (09h30 às 16h30), além do representante da
Assessoria Contábil (Rodrigo Lagasse Dias). Justificou ausência: Monique Simões Cordeiro (1ª
Tesoureira).

Dentro da pauta estabelecida e havendo quorum, foi dado início à reunião:

1. Coordenação Financeira

a) Planejamento orçamentário: instrumental / metodologia / anuidade 2024 / projeção contábil:
O representante da assessoria contábil em conjunto com a coordenadora financeira realizaram
apresentação sobre a construção do planejamento orçamentário para o exercício de 2024, a partir da
metodologia e instrumental utilizados nos últimos exercícios. De acordo com a previsão apresentada,
a arrecadação para o exercício de 2024 será no valor de R$ 2.354.980,00 (dois milhões trezentos e
cinquenta e quatro mil novecentos e oitenta reais). Com relação ao reajuste de anuidade 2024, o
CFESS apresentou o índice de 3.53%, seguindo o acumulado (agosto/2022 a julho/2023) do INPC,
ficando a anuidade do CRESS-ES no valor final de R$ 598,62, sendo esse o índice aprovado para
defesa em assembleia geral da categoria, a ser realizada no dia 21/10/23, de acordo com o
planejamento orçamentário apresentado.

b) Pregão eletrônico n.º 2/2023 - Locação de veículo: “Licitação – serviço de intermediação e
agenciamento de transporte terrestre de passageiros: O Conselho Pleno aprova a abertura do
processo licitatório na modalidade de pregão eletrônico para contratação de empresa especializada
para prestação de serviço de intermediação e agenciamento de transporte terrestre de passageiros via
aplicativo para smartphone com acesso à internet e também via plataforma WEB, sob demanda, pelo
valor unitário do quilômetro rodado, com base nas informações contidas nos autos do processo nº
2268/2023.”

2. Denúncias / Processos Éticos

a) D.E. n.º 077/2023: As conselheiras Ylana e Hingridy deram início ao ponto de pauta com a leitura
da denúncia, encaminhada pela Comissão Permanente de Ética. Em seguida, foi apresentado ao
Conselho Pleno o parecer emitido pela comissão. Encaminhamento: O Conselho Pleno ratificou o
parecer apresentado, que concluiu pela abertura de processo ético. Assim, deverá ser instituída, por
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meio de Portaria do CRESS, a comissão de instrução que será responsável pela condução do
respectivo processo. Ressalta-se que no momento da leitura da denúncia a conselheira Mariani Souza
Silva ausentou-se da reunião.

b) D.E. n.º 078/2023: As conselheiras Ylana e Hingridy deram início ao ponto de pauta com a leitura
da denúncia, encaminhada pela Comissão Permanente de Ética. Em seguida, foi apresentado ao
Conselho Pleno o parecer emitido pela comissão. Encaminhamento: O Conselho Pleno ratificou o
parecer apresentado, que concluiu pelo arquivamento da denúncia. Assim, as partes serão
devidamente comunicadas para a abertura de prazo recursal.

c) Julgamento P.E. n.º 028/17 e 031/18: O Conselho Pleno delibera pelo agendamento do julgamento
para o dia 30/11/2023, às 14h00, na sede do CRESS/ES. Ficam convocadas/os para a sessão de
julgamento as/os seguintes conselheiras/os. Titulares: Sabrina Lucia Pinto da Silva, Hingridy
Fassarella Caliari, Carlos Augusto da Silva Costa, Monica Silva Lanes, Cinthia Alves da Silva e
Natalia Silva Nicacio. Suplentes: Ariane Ribeiro Bergamin, Mariani Souza Silva e Bruna Menezes
Guedes.

d) Julgamento P.E. n.º 034/18 - agendamento: O Conselho Pleno delibera pelo agendamento do
julgamento para o dia 23/11/2023, às 14h00, no formato online. Ficam convocadas/os para a sessão de
julgamento as seguintes conselheiras: Titulares: Sabrina Lúcia Pinto da Silva, Carolina Brito de
Oliveira, Ylana Chagas Barbosa, Erika Pereira Costa Vassoler e Bruna Menezes Guedes. Suplentes:
Mariani Souza Silva, Rayanne Rocha Marcelino e Lívia Silva de Queiroz.

3. Área Técnica

a) 2ª Assembleia Geral Ordinária: O Conselho Pleno deliberou pela realização da 2ª assembleia
ordinária no dia 21/10/23, a ser realizada na Universidade Federal do Espírito Santo, às 09 horas. Fica
definida como pauta para assembleia: 01) análise de conjuntura; 02) repasse dos encontros do
conjunto CFESS/CRESS; 03) Plano de metas, anuidade e informes. Para o primeiro ponto, será
convidada a assistente social Aline Pandolfi. Para o segundo, as assistentes sociais de base Alzinete e
Adriana Sales. A Conselheira Carolina ficou responsável por ambos os convites. Encaminhamento:
solicita-se à coordenação técnica e assessoria de comunicação a elaboração e divulgação da carta de
convocação. Solicita-se à assessoria em Serviço Social o agendamento do local.

b) Conselho de Comunidade de Colatina - substituição de representação do CRESS (e-mail
recebido em 18/09/2023): O assessor em Serviço Social informa sobre o recebimento de
comunicação da assistente social Suellen da Silva Cruz, que apresentou pedido de desligamento do
Conselho de Comunidade de Colatina. Encaminhamento: 01) será feita consulta à assistente social
para verificar se ela possui disponibilidade para permanecer na composição do conselho até nova
deliberação do Conselho Pleno, caso não seja possível, a conselheira Kamila representará o CRESS
em caso de nova convocação. 02) Conforme encaminhamento da 5ª reunião do Conselho Pleno de
2023, solicita-se à assessoria jurídica que informe se foi feita comunicação à assessoria jurídica do
CFESS sobre a situação ocorrida.

c) Solicitação de licença/recomposição da Gestão - Conselheira Monique Simões Cordeiro: A
conselheira Sabrina Lúcia Pinto da Silva informa que foi encaminhada para conhecimento do
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Conselho Pleno a comunicação de afastamento da conselheira Monique Simões Cordeiro, pelo
período de 120 (cento e vinte) dias, sendo necessário a recomposição da gestão, que passará a ser
assim definida a partir de 23/10/23: Diretoria: Presidenta: Sabrina Lúcia Pinto da Silva;
Vice-Presidente: Kamila Vieira de Moura; 1º Secretário: Carlos Augusto da Silva Costa; 2ª Secretária:
Carolina Brito de Oliveira; 1ª Tesoureira: Cinthia Alves da Silva; 2ª Tesoureira: Rayanne Rocha
Marcelino. Conselho Fiscal: Natália Silva Nicácio; Angélica do Nascimento Martins; e Ylana Chagas
Barbosa. Conselheiras suplentes: Lívia Silva de Queiroz; Bruna Menezes Guedes; Erika Pereira Costa
Vassoler; Monica Paulino de Lanes; Hingridy Fassarella Caliari; Mariani Souza Silva; Ariane Ribeiro
Bergamin; e Juniele Silva dos Santos. Fica deliberado o retorno da conselheira Angélica do
Nascimento Martins para o Conselho Fiscal a partir do dia 03/10/23..

4. Gestão

a) Carta das trabalhadoras e dos trabalhadores à Gestão: Foi apresentada a carta das/os
trabalhadoras/es endereçada à gestão do CRESS/ES, após a realização das mesas de negociações. Foi
realizada a leitura e socialização das discussões para prosseguimento do diálogo com as/os
trabalhadoras/es sobre as situações apontadas no documento.

b) OF. Sindicoes n.º 24/2023 - Minuta Acordo Coletivo CRESS x Sindicoes: O Conselho Pleno
referenda os termos do Ofício Sindicoes nº 024 e a minuta do ACT 2023/2025, de forma a concluir a
mesa de negociação iniciada em 15/08/23. Solicita-se à coordenação administrativa o comunicado aos
SINDCOES e às/aos trabalhadoras/es sobre a decisão proferida.

c) Ofício da Procuradoria de Colatina - Recomendação 1/2023 - anulação do processo seletivo do
Cress: A conselheira Sabrina informa que foi agendada reunião com a assessoria jurídica do
CRESS/ES para diálogo e tomada de providências a respeito da situação.

d) Conselho Pleno extraordinário: ficou definida a realização de reunião extraordinária de Conselho
Pleno para o dia 02/10/23, às 19 horas, na modalidade online. Convoca-se à coordenação técnica ou a
assessoria em Serviço Social para o acompanhamento da reunião.

5. Homologação de procedimentos do setor de registro: Novos Registros:Maria Eduarda Siqueria
Santiago, Thaynná Dias Pinheiro, Larissa da Silva Amaral, Beatriz Campos Pogian Brum, Patrícia
Cabral Castro de Oliveira, Dalila Dias dos Santos Duarte, Dalila Dias dos Santos Duarte, Aline de
Carvalho de Souza, Patricia Lopes de Araujo, Kézia da Conceição Silva Mara Lucia Rodrigues, Isaac
Silvestre Vieira, Roberta Silva Ungarato, Maria Helena Martins de Souza, Maria Helena Martins de
Souza, Rafaella Strelow Rodrigues, Thaísa Alvarina Formentini, Pollyanna Carla Vieira de Souza,
Lucimeire Aguido Guedes Romano, Patrícia da Silva Agostinho e Schirley Lorenzini. Reinscrições:
Bruna Barros Araujo, Rafaela Santos de Oliveira, Fernanda Santos Panciere, Damiana Ramos do
Nascimento Gomes, Adriele de Oliveira da Silva Teodoro, Agda Couto de Carvalho e Eleidiany da
Silva Januario. Cancelamentos: Waila Haussmann Gomes, Ursola Maria Barbosa de Alvarenga
Bravin, Josinete Mara da Fonseca, Marcia Cristina Almeida de Oliveira, Noely da Costa Dias e
Luciana de Souza Ramos. Transferência de Saída: Sandra Gomes Mota. Transferência de
Chegada: Kamila Valerio de Castro Vicente. DIP Substituição: Alonye Vasconcellos Pinto e Mirelly
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Pereira Manzini. Alteração de Dados: Debora Freire Vieira e Tiessa Boldrini Martins. Todos os
procedimentos ora listados foram homologados.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Lúcia Pinto da Silva, deu por encerrada a 13ª
reunião do Conselho Pleno do no ano de 2023, tendo a 2º Secretária, Carolina Brito de Oliveira,
lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.
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